

Критерий 2. Педагогическая продуктивность.

Аналитическая справка о деятельности Кротовой Ксении Николаевны, воспитателя муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения центра развития ребенка – детского сада № 86

В 2015-2016 году Кротова Ксения Николаевна разработала модифицированную программу туристско-краеведческой направленности «Дошкольная туристская подготовка» (программа прилагается).

Актуальность программы продиктована ослабленным физическим здоровьем воспитанников, низкой компетентностью родителей в вопросах оздоровления и приобщения детей с раннего возраста к здоровому образу жизни, повышенной «гаджетозависимостью».

Цель программы: создать условия в дошкольной образовательной организации для формирования основ здорового образа жизни дошкольников посредством реализации туристско-краеведческих мероприятий.

Реализации программы туристской подготовки в дошкольной образовательной организации способствует пропаганда здорового образа жизни, созданию условий, содействующих сохранению и укреплению физического и психического здоровья воспитанников.

Туризм неотделим от краеведческой работы, углубленного изучения истории, природы и культуры родного края – малой родины. Благодаря систематической и целенаправленной деятельности в данном направлении создаются условия для развития физической и интеллектуальной активности участников образовательных отношений, коммуникации и взаимодействия, совместного решения общих и значимых для каждого участника задач. Происходит расширение кругозора, социализация детей, формируются первичные туристические навыки, возрождаются традиционные социокультурные ценности, возникает социальное партнёрство, расширяются границы знакомства с малой родиной.

В программе учитываются климатические особенности Краснодарского края и города Сочи: растительность, животный мир, природное разнообразие.

Срок реализации программы - один год. Возрастная категория – дети 6-7 лет. Программа предусматривает 6 занятий в неделю, 216 часов в год.

Каждая тема, включенная в программу, содержит теоретическую и практическую части. Теоретическая часть содержит необходимые сведения о здоровом образе жизни, спортивном туризме и краеведении. Практическая часть заключается в работе воспитанников над дидактическим материалом по заданной теме. Совместно с родителями проводятся походы выходного дня, экскурсии по пешеходным маршрутам, местам активного отдыха

воспитанников, по экологическим тропам и рекреационным объектам г. Сочи.

Работая над программой, Ксения Николаевна, разработала 18 примерных конспектов образовательной деятельности и серию мультимедийных презентаций.

Востребованность программы подтверждается отзывами на программу инструктора по физической культуре МДОБУ центра развития ребенка - детского сада № 19 Малышева А.А., педагога-организатора МОУ ДОД Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г. Сочи Сергеевой Е.А. (представлены в приложении).

На программу «Дошкольная туристская подготовка» получена внешняя рецензия заместителя директора по УПР НЧУ ПОО «СГЭК», кандидата педагогических наук Н. Ю. Вознюк.

Конспекты Кротовой К.Н. размещены в методическом кабинете, презентации к занятиям - на официальном сайте МДОБУ центра развития ребенка-детского сада №86.

Педагогом разработаны дидактические игры по ознакомлению с родным городом: «Наш Сочи», «Где что находится», «Этажи леса», кубики с картинками, пазлы «Достопримечательности г. Сочи» (описания игр и викторин прилагаются).

Ксения Николаевна оказывает методическую помощь педагогам по реализации программы, делится своими идеями и результаты педагогического опыта по туристско-краеведческой работе на методических мероприятиях разных уровней. 16 января 2014 г. Кротовой К.Н. провела мастер-класс «Дидактические игры в ознакомлении дошкольников с городом Сочи» для воспитателей дошкольных образовательных организаций по итогам городского конкурса «Воспитатель года Сочи – 2014», 29.02.2016 г. выступила на городском диссеминационном семинаре «Организация партнерского взаимодействия с родителями в современной дошкольной образовательной организации» для зам. заведующих по ВМР, старших воспитателей и педагогов ДОО с темой: «Выстраивание партнерства с семьей в ДОО в рамках реализации проекта «Я - сочинец».

Методические материалы педагога размещены на сайте МДОБУ ЦРР – д/с 86 и на портале «Социальная сеть работников образования» (<http://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2015/05/11/obrazovatel'nogo-proekt-shkola-malenkogo-ekskurovoda-i>).

Заведующий МДОБУ центром
развития ребенка-детским садом №86



И.о. директора МУО ЦРР




Л.С. Новак

И.В. Землянская